TUẦN 23, 24, 25
MĨ THUẬT LỚP 5

              Tên bài học: CHỦ ĐỀ 9: TRANG PHỤC YÊU THÍCH                                 
                                                           (3 tiết)
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT.
1. Kiến thức, kĩ năng:

- Nhận biết được đặc điểm của một số trang phục quen thuộc.
- Biết cách tạo hình và trang trí sản phẩm thời trang.
- Trưng bày, giới thiệu sản phẩm và nêu được cảm nhận về sản phẩm của nhóm mình/bạn.

2. Về năng lực:

* Năng lực chung: 
- Năng lực tự chủ - tự học: chuẩn bị đồ dùng học tập và vật liệu học tập. 

- Năng lực giao tiếp - hợp tác: biết trao đổi, thảo luận trong quá trình học tập và nhận xét sản phẩm. 

- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: biết thực hiện các bước làm sản phẩm. 

* Năng lực đặc thù:
- Năng lực quan sát và nhận thức thẩm mĩ: biết được đặc điểm của một số lại trang trí.
- Năng lực sáng tạo và ứng dụng thẩm mĩ: biết cách tạo hình và trang trí sản phẩm thời trang. Kí họa dáng người theo quan sát hoặc vẽ theo trí nhớ.
- Năng lực phân tích, đánh giá thẩm mĩ: trưng bày, giới thiệu, nhận xét và nêu được cảm nhận về sản phẩm của nhóm mình/bạn.
3. Phẩm chất:
- Phẩm chất yêu nước: biết yêu quý vẻ đẹp trên trang phục của một số dân tộc.
- Phẩm chất chăm chỉ: Có ý thức tự giác thực hành, trả lời các câu hỏi.
- Phẩm chất trách nhiệm: Biết giữ trật tự, lắng nghe và học tập nghiêm túc. Biết giữ gìn vệ sinh chung trong giờ học.
II. Đồ dùng dạy học:

1. Giáo viên:
- Kế hoạch bài dạy, bài giảng Power point, mô hình sân khấu.
- SGK và các thiết bị phục vụ cho tiết dạy.

2. Học sinh:
- Sách học MT lớp 5, giấy A4, màu vẽ, hồ dán, kéo, bìa cattong,…

III. Các hoạt động dạy học:

	TIẾT 1/ TUẦN 23
Ngày dạy:20 /02/2024 đến ngày 23 /02/2024

	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động.( 4 phút)
- GV cho HS xem video và trả lời câu hỏi?

- Trong video đang diễn ra hoạt động gì?

Nhận xét, tuyên dương.

- Giáo viên giới thiệu vào chủ đề.

2. Hình thành kiến thức mới (20 phút)
2.1. Tìm hiểu
Yêu cầu HS quan sát hình ảnh SGK

Yêu cầu HS trả lời nội dung câu hỏi

- Các bạn nhỏ mặc những trang phục gì?

- Em thấy trên trang phục đó có những họa tiết gì? Màu sắc như thế nào?

GV tóm ý

Trang phục của các vùng miền khác nhau như thế nào?

Trang phục thường được may bằng chất liệu gì?

Gv tóm ý

Yêu cầu HS quan sát hình ảnh và trả lời câu hỏi

Em quan sát thấy những sản phẩm trang phục gì?

Các sản phẩm được thể hiện bằng hình thức, chất liệu gì?
2.2. Cách thực hiện.

 Yêu cầu HS quan sát hình 9.3 và 9.4 nêu cách tạo hình và trang trí sản phẩm thời trang

GV chốt ý

Cho HS quan sát đoạn video hướng dẫn cách thực hiện

Cho HS quan sát vài sản phẩm tiết trước.
3. Luyện tập, thực hành. (14 phút)
- Kiểm tra dụng cụ học tập.
- HS thực hiện sản phẩm: vẽ kí họa dáng người theo quan sát hoặc vẽ theo trí nhớ
Mời 3 HS lên tạo dáng

- GV quan sát giúp đỡ HS
* Củng cố, dặn dò: (2 phút)
- HS nêu nội dung tiết học.

- Liên hệ GDHS.

- Nhận xét chung tiết học.
- Lưu giữ SP, chuẩn bị đầy đủ để tạo sản phẩm.
	- Quan sát và trả lời câu hỏi.

- Các bạn nhỏ đang biểu diễn trang phục.

- Lắng nghe.

- HS quan sát

- Thảo luận N6- PHT

- Hình 1:Trang phục dạo phố, họa tiết hình chiếc nơ và hình trái tim. Màu chủ đạo là màu đỏ và màu đen.

- Hình 2:Trang phục dân tộc, họa tiết đường diềm. Màu sắc sặc sỡ

- Hình 3: Trang phục áo dài truyền thống, họa tiết hình chấm tròn đồng tiền. Màu chủ đạo là màu đỏ và màu xanh lam

- Hình 4: Trang phục biểu diễn thời trang.

- HS lắng nghe

Trang phục của các vùng miền đều có những kiểu dáng, màu sắc và họa tiết trang trí khác nhau Trang phục thường được may bằng chất liệu vải, len, dạ,…

Hs lắng nghe

- Trả lời cá nhân

- Trang phục váy, áo dài.

- Hình thức cắt dán, tạo hình 3D, vẽ màu. Chất liệu: Vải, lá cây, giấy bìa cứng, vải, màu sáp.

- Quan sát để có thêm ý tưởng.

- HS lắng nghe
- Quan sát.

- HS trưng bày dụng cụ
- Thực hành cá nhân
- 3 HS lên tạo dáng

- HS lắng nghe
- HS lắng nghe
- HS chuẩn bị

	TIẾT 2/ TUẦN 24
Ngày dạy: 27/02/2024 đến ngày 01/03/2024 

	1. Khởi động ( 4 phút)
Trò chơi: Thi tạo dáng 
Nhận xét, tuyên dương.

- Giáo viên giới thiệu vào chủ đề.

2. Hoạt động thực hành ( 29 phút)
- KT đồ dùng HS chuẩn bị

- HS trưng bày sản phẩm tiết 1
- Tạo dáng người( Hoàn thiện dáng người )

Tạo dáng và trang trí trang phục

- Tạo dáng và trang trí trang phục:

+ Lựa chọn dáng người yêu thích nhất trong kho hình ảnh.

+ Dựa vào dáng người, thiết kế và trang trí trang phục theo ý thích(  sáng tạo trang phục bằng các chất liệu khác nhau)

- GV cho HS quan sát một số sản phẩm.

- HS sáng tạo trang phục theo ý thích.
- Nhận xét- đánh giá: (5 phút)
- Trưng bày, giới thiệu sản phẩm.

- Các bạn tham gia nhận xét sản phẩm của bạn.

- Sản phẩm bạn như thế nào?

- Sản phẩm có đẹp không? Em có góp ý gì về sản phẩm của nhóm bạn?

* Củng cố, dặn dò:  (2 phút)
- Yêu cầu HS nêu lại kiến thức đã học

- LH thực tế giáo dục học sinh.

- Nhận xét chung tiết học

- Lưu giữ sản phẩm, chuẩn bị đầy đủ dụng cụ học tập
	- HS tham gia trò choie
- Lắng nghe.

- Tổ trưởng kiểm tra, báo cáo
- HS trưng bày sản phẩm
- HS hoàn thiện sản phẩm
- HS quan sát chú ý
- HS chú ý
- HS tham  khảo
- HS tiếp tục thực hành
- HS trưng bày sản phẩm

- HS nhẫn xét đánh giá sản phẩm

- Lắng nghe.
- HS nêu

- HS chú ý


	TIẾT 3/ TUẦN 25

Ngày dạy:05 /03/2024 đến ngày 08/03/2024


	1. Khởi động: ( 3 phút)
LT tổ chức cho cả lớp hát và vận động

- Giáo viên giới thiệu vào chủ đề.

2. Hoạt động thực hành: ( 20 phút)
- Kiểm tra dụng cụ học tập

* Tạo dáng và trang trí trang phục

- HS hoàn thiện sản phẩm: Tạo dáng trang phục

- HS trưng bày SP

- HS giới thiệu sản phẩm của mình, của bạn theo câu hỏi gợi ý:

+ Em đã tạo hình được sản phẩm thời trang gì? Sản phẩm đó đặc trưng cho vùng miền nào? Được sử dụng vào dịp nào, mùa nào?

+ Em đã trang trí cho sản phẩm thời trang của mình như thế nào?

+ Em đã dùng những chất liệu gì để sáng tạo sản phẩm?

+ Em có nhận xét gì về sản phẩm của các bạn trong lớp?

* Nhận xét, đánh giá: 

- Tổ chức HS bình chọn sản phẩm.

-  Đánh giá, nhận xét, tuyên dương HS có sản phẩm đẹp, sáng tạo

3. Hoạt động vận dụng : ( 15 phút)

- GV tổ chức cuộc thi triển lãm trang phục.
- HS thực hiện trưng bày trang phục theo sự hướng dẫn của gv
* Củng cố- dặn dò: (2 phút)
- Yêu cầu HS nhắc lại cách tạo hình và trang trí sản phẩm thời trang 

- Khen ngợi HS

Chuẩn bị đồ dùng học tập cho chủ đề 10 :Cuộc sống quanh em ( Tiết 1)
	- Cả lớp hát và vận động
- Lắng nghe,

- HS trưng bày dụng cụ học tập

- HS hoàn thiện sản phẩm: tạo dáng và trang trí trang trí trang phục.
- Trưng bày các sản phẩm lên bảng

- Tham gia giới thiệu sản phẩm theo gợi ý

- HS nhận xét

- HS tham gia bình chọn sản phẩm.

- HS lắng nghe
- HS tham gia triển lãm

- HS quan sát 

- HS thực hiện

- HS nêu
- HS lắng nghe



IV. Điều chỉnh sau bài dạy: ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………
